

印度总统首访中印争议地区

我外交部发言人强调确保中印关系健康稳定发展

印度总统帕蒂尔近日首次访问了中国藏南达旺地区(印度称“阿鲁纳恰尔邦”),她在视察当地边境部队时称,她至今仍然记得1962年的“瓦弄之战”(Battle of Walong)。

中国外交部发言人秦刚4日称,中方在中印边界问题上的立场是一贯和明确的。中印双方应共同努力,落实好两国领导人达成的各项共识,确保中印关系健康稳定地向前发展。

保证军队不缺武器

4月1日,帕蒂尔在位于首都新德里的帕拉姆空军基地为印度政府首架“空军一号”专机举办了隆重的首航典礼。

典礼结束后,帕蒂尔乘坐该专机前往所谓“阿鲁纳恰尔邦”视察,随行的有20名官员,这次东北部访问行程持续四天。

据印度媒体报道,帕蒂尔2日专门视察了“阿鲁纳恰尔邦”的一个印度边防哨所,该哨所位于距中国边境仅3.3公里的小村基比图(Kibithu),驻扎着印度东部司令部第82山地旅。2006年,

印度军方曾经声称,在中国国家主席胡锦涛访印前夕,中国和印度的军方在基比图会晤,并形容这是两军在“阿鲁纳恰尔邦”的首场官方会谈。

帕蒂尔向印度士兵发表了演讲,她保证,现代军队必须装备最先进的武器,印度不会允许武装部队发生任何短缺现象。“我不仅是你们的最高统帅的身份来这里,我还是以母亲和姐妹的身份。”

据报道,她在哨所逗留了相当长时间,还参观了部队的监视系统。她说,她至今仍然记得1962年的“瓦弄之战”,并向印度军队的勇气致敬。

1962年,中印发生边境冲突,曾在瓦弄地区发生激烈战斗,中方取得大捷。

帕蒂尔说:“我很高兴来这里,看到士兵们的笑脸后,我相信在他们手里,国家是安全的。”

炒作中国拒绝放贷

帕蒂尔还出席了当地一个科技学院的活动,她声称,“阿鲁纳恰尔邦”从未被国家遗忘,“这里是印度发展与东南亚关系的‘向东看’政策的

尖兵。”她说。她还将该地区比作“冉冉升起的太阳”,她要求学院的学生用科技征服当地严酷的自然环境,“这能帮助东北部地区更好地融入国家,也能为全国经济的增长做贡献。”她说。

印度外长穆克吉在3月28日的一场竞选活动中称,“阿鲁纳恰尔邦”是印度不可分割的一部分,他还声称中国对于印度东北部地区的领土立场是“不可接受的”。印度媒体还报道称,由于中国反对,亚洲开发银行拒绝向“阿鲁纳恰尔邦”提供贷款。穆克吉声称,亚洲开发银行这一决定是错误的,无论是否提供贷款,“阿鲁纳恰尔邦”都要发展经济。

印度总理辛格和外长穆克吉之前也都访问过“阿鲁纳恰尔邦”。

达旺地区位于“麦克马洪线”东段,是中印边界问题最大的焦点。英国统治印度时期,将中印双方的传统习惯线往北推,划定“麦克马洪线”,印度1947年独立后,翌年便派兵占领“麦克马洪线”东段的色拉,于1951年占领达旺,1953年侵占了东段以南9万平

方公里土地。1954年,印度政府将“麦克马洪线”作为国界。1986年,印度将“阿鲁纳恰尔中央直辖区”升格为“邦”,企图从法律上使占领合法化。

中国外交部此前曾表示,中印边界从未正式划定。中方对中印边界东段的立场是一贯和明确的。中国历届政府均不承认非法的“麦克马洪线”。

我外交部发言人: 应确保中印关系健康稳定发展

中国外交部发言人秦刚4月4日就印度领导人访问中印争议地区一事答记者问时表示,中印双方应共同努力,确保中印关系健康稳定地向前发展。

有记者问:印度总统帕蒂尔近日访问了所谓“阿鲁纳恰尔邦”,请问中方对此有何评论?

秦刚说:“中方在中印边界问题上的立场是一贯和明确的。中印双方应共同努力,落实好两国领导人达成的各项共识,确保中印关系健康稳定地向前发展。”

综合新华社《东方早报》报道



4月5日,奥巴马在布拉格演讲时亲吻妻子 新华社/捷通社

奥巴马有一个“无核世界梦” 这是美国核战略的重大调整

据新华社布拉格4月5日电(记者 吴黎明 班玮 孙希有)美国总统奥巴马5日在捷克首都布拉格说,美国政府将致力于推动建立一个无核武器的世界,并计划在一年内主持召开关于世界核安全的全球峰会。

当天上午,在布拉格出席欧美峰会的奥巴马在布拉格市中心的哈德卡尼广场向约3万民众发表演讲,重点阐述美国新政府在核安全问题上的立场。他说,美国有“道德义务”在核安全上采取行动,在削减核武库问题上起领导作用。他说:“今天,我要清楚地宣布并深信,美国致力于寻求一个无核世界的和平与安全。”

奥巴马说,美国政府将为实现无核世界这一长远目标而采取一系列“具体步骤”,并将在一年内主持召开一个关于世界核安全的全球首脑会议。他说,首先要减少核武器在美国国家安全战略中的作用,并呼吁其他核大国效仿;今年年内与俄罗斯完成“具有法律效力”的《第二阶段削减战略武

器条约》的谈判,大幅度削减美俄核武器;美国政府将力争美国国会批准《全面禁止核试验条约》。另外,美国还将寻求达成一个可核查的终止核武器用可裂变材料的国际新条约。但奥巴马同时表示,只要世界上有核武器存在,美国就将保留一个安全和有效的核武库保持威慑。

奥巴马说,美国将与其他国家一道寻求强化《不扩散核武器条约》,包括加强国际核查、强化对违反条约国家的制裁以及寻求建立一个关于和平利用核能的新机制;同时要确保恐怖分子永远不能获得核武器或核材料。

美国拥有世界上最大的核武库,其核弹头总数约4000枚。奥巴马宣布无核世界的构想是对前任布什政府核战略的重大调整。在布什执政时期,白宫加强了核威慑在国家安全战略中的作用,加快研制和部署国家导弹防御系统的步伐。2001年12月,布什单方面宣布美国退出和苏联于1972年达成的《限制反弹道导弹系统条约》。

斯政府军打死93名“猛虎” 还有大量平民被困交战区让人担忧

据新华社科伦坡4月4日电(记者 刘咏秋)斯里兰卡军方4日说,斯政府军当天在攻打反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)在北部的最后一个据点时,发现了至少93具猛虎组织成员尸体。

斯军方发言人纳纳亚克拉说,政府军已经将猛虎组织包围在普杜库迪伊鲁普以北的一小片区域。在当天的进攻过程中,政府军发现93具猛虎组织成员尸体,以及大量枪支弹药及汽车。

斯政府称,政府军打击猛虎组织的军事行动已经进入最

后阶段,因为该组织已经被围困在普杜库迪伊鲁普地区一片只有21平方公里的狭小区域,而其中有20平方公里为政府为平民划定的“安全区”。

一些分析家认为,由于大量平民被困在交战地区,如何在军事行动中避免大量杀伤平民,将是对斯政府的严峻考验。

联合国秘书长潘基文3日敦促猛虎组织领导人允许该组织控制区内的平民自由离开;同时提醒斯政府保护平民的责任,避免在困有平民的交战地带使用重型武器。

巴又有至少30人死于爆炸 此前一天,刚发生过一起自杀式爆炸

据新华社伊斯兰堡4月5日电(记者 李敬臣)据当地电视台报道,巴基斯坦旁遮普省一什叶派清真寺外5日发生自杀式炸弹袭击事件,至少有30人在袭击中死亡,另有约150人受伤。

报道援引警方人士的话说,爆炸发生在首都伊斯兰堡以南约90公里的杰格瓦尔市的一个清真寺外。由于保安措施严密,自杀式袭击者在清真寺门口遭到盘查,随即引爆了炸弹。

爆炸发生时,清真寺内外聚集有大约2000人参加宗教活动。警方说,如果袭击者进

入清真寺,伤亡情况将更加严重。

目前尚无任何组织宣称对这起袭击事件负责。

巴基斯坦总统扎尔达里、总理吉拉尼和旁遮普省首席部长沙赫巴兹·谢里夫分别对这一袭击事件予以强烈谴责。扎尔达里说,联邦政府将全力帮助旁遮普省展开救援工作,他已下令内政部派两架直升机参与救援,以便将一些重伤员转到伊斯兰堡及其邻近的拉瓦尔品第进行救治。

此前一天,巴基斯坦首都伊斯兰堡发生一起自杀式爆炸袭击,造成10多人死伤。

北约峰会落下帷幕

土耳其妥协催生北约新掌门

为期两天的北约首脑会议4月4日落下帷幕,丹麦首相拉斯穆森被任命为下一任北约秘书长,28国领导人发表声明正式开始制定新《战略构想》。此外,北约同意向阿富汗增兵5000,但驻扎时间短,以协助培训任务为主。英国媒体称,美国没能如愿得到盟友们增派长期作战部队的支持。

丹麦首相出任北约秘书长

据美国媒体报道,在4日举行的北约首脑会议上,丹麦首相拉斯穆森被任命为下一任北约秘书长,接替将于今年7月31日卸任的荷兰人夏侯雅伯。

拉斯穆森的任命并非一帆风顺。3日晚北约成员国领导人开始就新任北约秘书长人选展开磋商,土耳其强烈反对拉斯穆森接替夏侯雅伯。拉斯穆森在2006年丹麦媒体发表以伊斯兰教先知穆罕默德为主题的讽刺漫画后拒绝向伊斯兰世界道歉,引起伊斯兰世界的强烈不满。土耳其认为,任命拉斯穆森为北约秘书长将引起穆斯林为主的阿富汗和巴基斯坦与北约的敌对。按照规定,北约秘书长的任命需得到全体成员国的同意,因此拉斯穆森的任命3日没有获得通过。

在美国总统奥巴马确保实现土方提出的一些要求后,土耳其最终同意对拉斯穆森投赞成票。土耳其的要求包括关闭丹麦的库尔德人电视台以及拉斯穆森在土耳其和北约军事指挥层中有土耳其人。

但是拉斯穆森在会后举行的新闻发布会上否认自己对土耳其做出了“不适当的让步”。他表示将尽全力履行北约秘书长的职责,并承诺将改善北约与伊斯兰世界的关系。“我将尽全力确保北约与伊斯兰世界的积极合作并加强与它们之间的对话,”拉斯穆森说。

正式开始制定新《战略构想》

北约28国领导人4日发布声明,正式开始制定新《战略构想》或者路线图,以重新定



4月5日,在丹麦首都哥本哈根,丹麦首相拉斯穆森乘车抵达王宫向丹麦女王玛格丽特二世递交辞呈。4日,在斯特拉斯堡举行首脑会议的北约成员国领导人任命丹麦首相拉斯穆森为下一任北约秘书长,接替即将于今年离职的夏侯雅伯。 新华社/法新



4月4日,在法国边境城市斯特拉斯堡的法德界河莱茵河畔,法国总统萨科齐(前右一)和美国总统奥巴马(前右二)在一起交谈,站在他们身边的是英国首相布朗。当天,北大西洋公约组织举行活动纪念成立60周年。 新华社记者 武巍摄

义北约的任务、角色和运作方式。这将是自1999年以来首次对北约目的和功能的修订。

声明称,北约领导人授权北约秘书长召集一个高水平的专家组,在与各成员国密切协商的基础上为新《战略构想》的制定奠定基础,下一次北约首脑会议再审议通过,整个过程将由北约秘书长领导。

盟友增兵5000“含金量”少

北约秘书长夏侯雅伯4日在北约峰会结束时宣布,北约将

向阿富汗增派5000人,其中包括2000名培训人员。夏侯雅伯透露,超过10个成员国承诺增派人员。美国白宫发言人吉布斯说,其中900人来自英国,600人来自德国,600人来自西班牙,另外意大利和法国也会派兵。

此外,北约28国领导人还许诺为阿富汗国家军队提供6亿美元资金,扩大军队信托基金的作用。同时,北约还将在阿富汗同步加强民兵建设。

但是英国媒体指出,美国此次并没有如愿得到北约盟友

们增派长期作战部队的承诺。因为增派的3000士兵只是担任短期任务,为阿富汗8月20日举行的大选维护安全。2000名培训人员将协助训练阿富汗国家安全部队。

目前驻扎在阿富汗的外国军队共有约7万人,其中美国士兵3.8万。分析人士指出,阿富汗国际军事力量日益“美国化”的不平衡趋势不仅没有通过这次峰会缩小,反而进一步加大。奥巴马日前公布了全新的阿富汗战略,在呼吁北约盟友们增兵的同时奥巴马为了起“表率”作用,下令向阿富汗增派2.1万美军士兵。然而实际上,他的北约盟友们却停止向阿富汗派遣长期作战部队。由于欧洲民众反战呼声高,欧洲国家领导人一直以来并不愿意向阿富汗增兵。

尽管如此,奥巴马还是对盟友们“打折扣”的支持表示高兴。他表示,北约盟友承诺增兵表明他的新阿富汗战略已经实质性地向前迈进了一步。但是他强调:“我们还需要更多的资源和持续不变的努力才能实现我们最终的目标。”

据《中国日报》